
希学園 第380回公開テストＢ 小２ 算数 2024年１月21日実施 (模範解答) 制限時間25分

１ (1) (2) (3) (4)３２ １９０ １１９ ８０

(5) (6) (7) (8) (こ)１３７ ２７ ５１ ６

(9) (ｍ) (10) (こ)４２ ４

２ (1) (2) (3)４８ ２５ １０

３ (1) ◯ ，□ ，△ (2) こ (3) こ１０ １８

４ (1) (2) こ (3) (4)３０ ８ ２８ ３６

(配点) 各５点×２０
はいてん かく てん



希学園 第380回公開テストＢ 小２ 算数 2024年１月21日実施 (解説)

１
(6) ＋１７＋５６＝１００

＋７３＝１００

＝１００－７３＝２７

(7) －３３－１８＝０

－３３＝０＋１８＝１８

＝１８＋３３

＝５１

(8) ３０＋３０＋３０＋３０＋３０＋３０＝１８０(円)

２００－１８０＝２０(円)

つまり，６こ買うことができて２０円のこる。

(9) ８人いれば６ｍずつの間は７こできる。

６×７＝４２(ｍ)

(10) １００＋１００＝２００(円)

キャンディーを買ったお金とチョコレートを買ったお

金とのこったお金をたすと２００円になる。

３５＋３５＋３５＝１０５(円)…チョコレート３こ

１０５＋１５＝１２０(円)

２００－１２０＝８０(円)…キャンディー

２０＋２０＋２０＋２０＝８０(円)なので，

キャンディーは４こ買った。

２
(1) ３＋３＝６，６＋６＝１２，１２＋１２＝２４，…

というように，左の数を２つずつたした答えがつぎの

数になっている。

２４＋２４＝４８

(2) １×１＝１，２×２＝４，３×３＝９，４×４＝１６，

…というように，１からじゅんにおなじ数をかけた答

えになっている。

５×５＝２５

(3) ８＋３＝１１，１１－２＝９，９＋３＝１２，…

というように，左の数に３をたして，そのつぎは２を

ひくことをくりかえしている。

１２－２＝１０

３
(1) ◯□△△△□の６こずつのくりかえしになっている。

２０＝６＋６＋６＋２なので，◯□△△△□の２ばん

めの□になる。

(2) ３０＝６＋６＋６＋６＋６なので，◯□△△△□が

ちょうど５かいある。２×５＝１０(こ)

(3) ５４＝６＋６＋６＋６＋６＋６＋６＋６＋６なので，

◯□△△△□がちょうど９かいある。

△…３×９＝２７(こ)

◯…１×９＝９(こ)

２７－９＝１８(こ)

４
(1) １＋６＝７，２＋５＝７，３＋４＝７というように，

むかいあった数をたすとどれも７になっている。

上のつみ木→２＋７＋７＝１６

下のつみ木→７＋７＝１４

１６＋１４＝３０

(2) 前と上と後ろからは，それぞれ２こずつ見える。
まえ うし

左と右からは，それぞれ１こずつ見える。

２×３＝６(こ) １×２＝２(こ)

６＋２＝８(こ)

(3) 右のつみ木は，前と後ろをたすと７，上は２，右は６。

７＋２＋６＝１５

左のつみ木は，図３の上のつみ木とおなじようにおい

てある。前と後ろをたすと７，上は４，左は５のうら

なので２になる。７＋４＋２＝１３

ぜんぶで，１５＋１３＝２８

(4) 左上と右上のつみ木

どちらも４この数が見えていて，そのうちの２こは前

と後ろなのでたした答えは７ずつになっている。のこ

りの２こはできるだけ小さくなるようにするので，１

と２にすればよい。

７×２＝１４ １＋２＝３ ３×２＝６

１４＋６＝２０

左下と右下のつみ木

どちらも３この数が見えていて，そのうちの２こは前

と後ろなのでたした答えは７ずつになっている。のこ

りの２こはできるだけ小さくなるようにするので，１

にすればよい。

７×２＝１４ １×２＝２ １４＋２＝１６

ぜんぶで，２０＋１６＝３６


